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Il Comitato Tecnico-Scientifico del Convegno Internazionale AICARR di Milano, che si svolgerà in concomitanza con la manifestazione fieristica di settore Mostra Convegno Expocomfort 2006, ha individuato come tema generale per la Sessione Plenaria quello del nuovo quadro tecnologico e di mercato nel settore della climatizzazione, quadro che si sta configurando alla luce della Direttiva Europea sulla Efficienza Energetica degli Edifici e dell’articolato quadro normativo CEN che da essa discende.  Il Convegno, ed in particolare la sua Sessione Plenaria,  potranno illustrare in quale misura il processo di normazione europea:

· trasforma le prassi progettuali e realizzative;

· accresce le responsabilità, ma anche le opportunità, per produttori, progettisti ed installatori;

· fornisce nuova professionalità ai soggetti coinvolti;

· stimola la competitività delle imprese;

· sposta i vincoli progettuali e realizzativi;

· riduce le barriere agli scambi ed amplia i mercati.

Oltre alla plenaria, sono previste tre Sessioni Tecniche parallele, che vedranno al loro interno sia un importante numero di relazioni su invito, sia un adeguato spazio per qualificate relazioni liberamente proposte dagli autori e selezionate dal Comitato Scientifico. Le Sessioni Tecniche parallele avranno per tema:

Sessione 1 - Macchine, centrali, reti idriche, termiche e frigorifere

Sessione 2 –Ambiente indoor e tecnologie di utenza

Sessione 3 - Integrazione edifico-impianti e nuove energie

Le Sessioni Tecniche consentiranno di approfondire  il quadro delle conoscenze e le linee di tendenza che si evidenziano nell’industria e nei diversi settori applicativi. Uno spazio significativo viene riservato alle nuove tecnologie e fonti energetiche ed alla loro corretta utilizzazione. AICARR opera in modo che il Convegno ed i relatori, sia quelli su invito sia quelli selezionati in base a questo call for papers, abbiano elevata qualificazione; invita pertanto tutti coloro che sono interessati alla presentazione di relazioni, a sottoporne entro il 15 aprile 2005 titolo e riassunto (200 parole circa,  in italiano o in inglese)   alla Segreteria del Convegno all’indirizzo convegnomilano@aicarr.it (c/o AICARR – via Melchiorre Gioia 168 – 20125 Milano - tel 02.67479270 – Fax 02.67479262). Per l’invio dell’abstract potrà essere utilizzato, in alternativa all’indirizzo e-mail,  il sito dell’AICARR www.aicarr.it.

L’accettazione dell’abstract verrà comunicata agli autori entro il 15 maggio 2005; il testo completo della memoria (che potrà essere redatta, a scelta dell’autore, in italiano o in inglese, seguendo le istruzioni che verranno fornite dalla Segreteria ), andrà inviato tassativamente entro il 15 luglio 2005 in modo da consentire il processo di revisione e l’accettazione definitiva. Le relazioni pervenute dopo il 15/07/2005 non potranno più essere accettate e pubblicate. Gli autori riceveranno dal Comitato le indicazioni relative all’inserimento dei loro contributi nelle sessioni ed alle modalità di presentazione orale e/o mediante Poster.

Il Comitato intende sottolineare che i contributi verranno selezionati con il fine di acquisire significative esperienze nell’ambito del tema generale del Convegno e di quelli sviluppati nelle Sessioni Tecniche parallele, ed in particolare su aspetti di: 
· ricerca di base ed applicata; 

· progettazione, costruzione, installazione e gestione di impianti;

· metodi e strumenti di certificazione energetica degli edifici;

· progettazione e verifica del comfort e della qualità ambientale;

· componenti e sistemi impiantistici; 

· tecnologie innovative per l’involucro edilizio e loro integrazione con gli impianti;

· nuove fonti energetiche, risparmio e razionalizzazione.

